

EL TIEMPO

AÑO XXIII

NUM. 7.217

MURCIA

MARTES 27 DE MAYO DE 1930

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, número 4

Precio de suscripción: 2 pesetas

LOS SUCESOS DE ALMANSA

En estos días pasados los periódicos, lo mismo de Madrid que de la provincia se han ocupado de los reprobables sucesos de Almansa.

Una multitud acuciada por unos sucesos tan penosos, han penetrado en el templo interrumpiendo al orador, dando lugar a una celebración de los actos píos. ¿Qué eso se haga al grito de la libertad de las cosas que no caen en mente humana, si se halla en los celajes de un sectarismo político!

Proclamar la libertad, e impedir que puedan ejercerla los demás se lo avanzado e izquierdista se quiera, pero será uno de los recursos de la violencia y de tiranía, que pugna con la conciencia y con la libertad.

A la hora de ahora, la autoridad impuesta la tranquilidad y la ley encargará de sancionar los excesos cometidos.

Ya nos parece estar viendo el rostro hosco y las muestras marcadas de irritación que este modo de iniciar nuestro produce en algunos de los que tienen un erróneo concepto de la libertad; pero si tuviéramos de esta una noción clara veríamos como eran compatibles perfectamente el respeto ajeno con la independencia de criterio.

Los tiempos de ahora no son de los que se imponen en este o en el otro sentido: Todo el mundo va teniendo exacta noción de sus derechos y deberes, y lo mismo que se exigen demandar los primeros se exigen cumplir segundos. De modo que aunque momentáneamente se tambalea ante la violencia siempre queda contra ella la rebeldía del espíritu que no se domina ni se acaba con la fuerza.

La razón que se daba para la desautorización de la dictadura, que por cierto fué bien recibida y aun bien vivida por los que se llaman espíritus libres, fué que había de tal modo prohibido el espíritu público, ha sido de tal modo aherrojado la voluntad, que no se podía consentir a un pueblo libre un pueblo independiente e indomable, como el

nuestro, tuviera que estar sometido a la voluntad tiránica de un hombre y de sus secuaces, verdaderos tiranuelos de la conciencia colectiva.

Pues al saltar el freno de esa fuerza, ya hemos visto con la facilidad que hemos caído en el campo opuesto, y los que ahora tratan de tiranizar la conciencia ciudadana, ya que no disfrutan de la fuerza del poder tratan de imponer la otra de la perturbación y la amenaza.

¡Esto da una idea de lo que sería el gobierno en esas manos que así respetan la libertad de los demás!

Hace poco decíamos que los enemigos del régimen están rasgando sus vestiduras, porque no se les deja en completa libertad de acción para que desahoguen sus apasionamientos; pero ¿habría que ver si ellos tolerarían, no ya al frente de los cargos públicos, sino que se moviesen en el campo social, en contra de su autoridad!

Y es que el sectarismo es una fruta que se madura en los campos de los extremismos, y que se desarrolla con una facilidad aterradora, en los predios de los que más presumen, de hombres cultos y tolerantes.

Enemigos siempre de todo lo que signifique violencia, ecuanimes por temperamento y convicción, con sentimientos religiosos, claros y definidos, no amenguados con involuciones partidistas, ya señalamos en tiempo oportuno que había que parar muy cuidadosamente la actuación política de la dictadura de los demás aspectos, especialmente el religioso, ya que era sobradamente sabido por la experiencia, que cuando se desbordan los exaltados comienzan siempre esos desbordamientos por el cáuce religioso.

Y cuando veíamos en determinados periódicos, en determinados organismos y asociaciones hacer propaganda pública de la dictadura, ahí está nuestra colección señalando la advertencia de que no era prudente, mas aún, que quizá resultara contraproducente, el mezclar una actuación humana, siempre predispuesta a errores, con cosas, como las de religión, que son fundamentales para la vida pública de un país.

Pintados por ellos mismos

No ha mucho, dimos la noticia de haber aparecido un semario titulado «Nosotros» órgano de los republicanos.

No nos han sorprendido los continuados ataques a determinados políticos monárquicos: Está, como suele decirse, en su papel; pero lo que si nos ha llamado la atención es la forma con que discute con «El Socialista» al que dedica entre otros los siguientes párrafos:

«Ya sabemos que a «El Socialista» le disgusta mucho la revelación de las cartas privadas. Por esto tuvo buen cui ado en ocultar a los obreros de España las sensacionales revelaciones de Brown y de Purcell, en el Congreso de París, sobre las indecentes maniobras del Oudegust y Jouhaux contra los delegados rusos. También se calló «El Socialista» el voto de censura del Comité de la Internacional al vividor ese de Albert Thomas por sus concomitancias y aplausos al fascismo. Como el Comité de la calle de Gravina es una dependencia de la sección francesa de la Internacional Obrera, su órgano cuida de ocultarle a los afiliados las marranadas de los caciques del socialismo francés»

«Por lo demás, no nos sorprende que «El Socialista» llame anarquista a un hombre que siempre ha estado tan distante del anarquismo como César Falcón, porque ya sabemos que «El Socialista» no está muy fuerte en doctrinas sociales. Ni en anarquismo ni en socialismo. Lo que si nos sorprende es su sinceridad para declarar que sus empresarios han llegado al Comité de la calle de Gravina por virtud de una serie de piruetas literarias. Aquí no tenemos tanta habilidad para andar por la cuerda floja del Consejo de Estado y de los vericuetos ministeriales.»

Conviene que los obreros vayan tomando nota de estos juicios, que no proceden de la gente «burguesa» como suelen llamar a los conservadores y monárquicos, sino de elementos radicales, que están más en contacto con los directores del proletariado español.

Hacia la revisión

Suscrito por novecientos propietarios y vecinos de la ciudad, se ha presentado al Excelentísimo Ayuntamiento el siguiente escrito: «En virtud de los acuerdos que en su último pleno y a propuesta de los señores Manresa y Antón, adoptó ese Excelentísimo Ayuntamiento y con referencia a las cláusulas 2.ª y 4.ª de los mismos, los que suscriben, vecinos y propietarios de esta población, considerando que cumplen un deber de ciudadanía, delegan en los señores don Luis Pardo Fernández, don Francisco Soler, don José Ródenas, don Domingo Abellan, don Eduardo Montesinos, don Manuel Medina, don Antonio Clemares Salas y don José Moreno Galvache, para que atendiendo a la invitación que al vecindario se hace en los mencionados acuerdos, lo men parte, con nuestra completa representación, de la comisión que ha de proceder a la revisión de todo lo actuado por Anteriores Ayuntamientos, en lo referente a contratación de empréstitos, adjudicación, ejecución y valoración de las obras efectuadas, y de cuya labor se dará noticia pública cuando esté terminada.»

Murcia 24 de Mayo de 1930

De Sociedad

—)(—
BODA

En la tarde del domingo y en la casa de los señores de Albacete, tuvo lugar el matrimonial enlace de la bellísima señorita, hija de estos, Manolita Albacete Ayuso, con el joven y muy culto abogado don Antonio Clemares Ruiz.

Apadrinaron a los contrayentes la Ilma. Sra. doña Antonia Valero, viuda de Clemares, abuela del novio, y don Ceferino Albacete Zamora, padre de la novia.

Bendijo la unión el M. I. Sr. don Antonio Alvarez Caparrós, Provisor de este Obispado, quien pronunció una sentida y elocuente plática.

Como delegado del señor Juez actuó el hermano del novio, don Agustín Clemares Ruiz, extendiendo el acta correspondiente que firmaron como testigos: por parte de la novia su abuelo don Enrique Ayuso Bonnemaison, sus tíos don Manuel Albacete Zamora, don Enrique Ayuso Miró, don Leopoldo Esteller y don Francisco Ayuso, y sus hermanos don Alfonso, y don Enrique Albacete Zamora; y por la del novio sus tíos el Excmo. señor Marqués de la Ensenada, don C. Leopoldo Clemares Valero y don Francisco Conejero Ruiz, y don Julio Lopez Ambit, don Octavio Cano y don Miguel Bañón.

Terminada la ceremonia marcharon los novios, en viaje de boda, a diferentes capitales españolas y del extranjero.

Les deseamos toda suerte de venturas en su nuevo estado, y felicitamos cordialmente a sus distinguidas familias, haciéndolo de modo especial al padre del contrayente nuestro querido amigo el exalcalde y ex presidente de la Diputación don Antonio Clemares, con quien nos unen lazos de entrañable afecto.

NOTAS DE LA RECALDA

DEL VIAJE A BARCELONA

El alcalde señor Maza se posesionó ayer mañana de la Alcaldía, cesando el interino señor Alcázar.

Dijo el señor Maza a los periodistas que había regresado muy satisfecho de su viaje a Barcelona, elogiando a las autoridades de aquella capital por la excelente organización de todos los actos.

Se mostró reconocidísimo a las muchas atenciones que se le habían dispensado y añadió que había dirigido un telegrama de gratitud al alca de de Barcelona señor Conde de Guell.

LOS EXPENDEDORES DE LECHES

Una Comisión de expendedores acudió al Ayuntamiento a saludar al señor Maza y a expresarle su satisfacción por la solución provisional que se ha dado a sus aspiraciones.

El señor Maza les dijo que en cuanto se adjudique el concurso para arriendo de los arbitrios de Plaza y Lonja, se les hará, de acuerdo con el señor Lorente la liquidación oportuna, sin perjuicio de hacer con ellos después el concierto procedente.

DECOMISO DE PESCADO

Por el Veterinario Municipal don Pedro Crespo han sido decomisados por no reunir las debidas condiciones higiénicas y sanitarias para el consumo público:

El día 25: 20 kilogramos de gambas y 5 de sardina.

El día 26: 13 kilogramos de pescada y 136 de sardina.

La renovación del Censo Electoral

—)(—

Por la Jefatura provincial de Estadística se ha dirigido la siguiente circular a los señores alcaldes de la provincia:

«De conformidad con lo dispuesto por la Superioridad, los señores Alcaldes Presidentes de los Ayuntamientos de esta provincia se servirán enviar a esta Jefatura, calle de Zambrana número 4, un comisionado debidamente autorizado para recoger los impresos de boletines matrices para la inscripción de electores del nuevo Censo.»

El Jefe provincial de Estadística, José María García Díaz.

NOTAS DEPORTIVAS

El Imperial vence al Lorca

En Zaratona jugaron el domingo el Imperial y el Lorca. El partido correspondía al torneo de promoción a primera categoría.

El campo estaba animadísimo, predominando el bello sexo del simpático Barrio del Carmen.

A las órdenes de Molín, auxiliado en las líneas por García Calvo y Tomás, se alinearon los equipos del modo siguiente:

Imperial: Enrique, Garcerán-Pardo, Jimenez-Zorita-Orenes, Virivi-René-Albaladejo-Soler-Lerux.

Lorca: Porlán, Salas-Ruzafa, Barón Ferrándiz-Toral, Charra-Mulero López-Pons-Marco.

El juego fué interesante, siendo más efectivos y peligrosos los avances del Imperial que los de los lorquinos.

En la primera parte solo se marcó un goal, que corrió a cargo de Lerux, del Imperial.

En el segundo tiempo, al ejecutar Virivi un penalty, marcó el segundo para los murcianos.

Al poco logró el Lorca el del honor, por mediación de Marco, en una jugada personal.

Albaladejo en jugada brillante, alcanzó el tercero para el Imperial, que fué protestado por los de Lorca, sin motivo alguno.

Molín ante las frases de algunos jugadores del equipo visitante se vio obligado a expulsar a dos, medida que fué muy bien vista. No puede tolerarse esa falta de respeto a la autoridad de un árbitro.

La actuación de Molín, fué imparcial, aunque tuviera sus errores.

Se distinguieron, por el Imperial, Garcerán y Orenes y por el Lorca el portero Porlán que paró mucho aunque le censuramos se pasara protestando casi todo el encuentro; Marco también hizo un buen partido.

Nuestra enhorabuena al Imperial por este nuevo y brillante éxito, que le sitúa en sitio de categoría en este torneo de promoción.

LISCANO

El «Club Sardinero»

—)(—

LA REUNIÓN DE HOY

Esta noche a las diez, en la Secretaría del Círculo de Bellas Artes se reunirá nuevamente la Comisión gestora del proyectado «Club Sardinero».

En esta reunión se tratarán diversos asuntos de interés y quedará fijada la fecha de la celebración de la Asamblea de Constitución del Club.

estudiosa

—)(—

Con brillantes calificaciones ha terminado en este Instituto provincial el primer año del Bachillerato el estudioso niño Pepito Ferrán Martínez, hijo de la distinguida señora doña Trinidad Martínez López de Molina, viuda de don José Ferrán.

Felicitamos cordialmente al estudioso chico, a su madre y demás familia.

En esta Universidad y con matrículas de honor ha acabado la carrera de Derecho el estudioso joven don Luis Peñalver Vinader.

Al desear al joven letrado toda suerte de triunfos en el ejercicio de su profesión, y felicitarle por haber terminado su carrera, hacemos extensiva la enhorabuena a sus padres y abuelos los señores de Peñalver y Vinader.

En este Instituto y con notas de Sobresaliente en todas las asignaturas ha terminado el primer año del Bachillerato el estudioso niño Manolito Massotti Littel, hijo de nuestro estimado amigo el subdirector de este Conservatorio don Manuel Massotti.

Al aplicado niño y a sus padres les felicitamos cariñosamente.

El gobernador y los periodistas

VISITA A SANJURJO

El gobernador civil dijo a los periodistas que ayer mañana estuvo en Archena con objeto de saludar al ilustre general Sanjurjo, Director General de la Guardia civil que pasa una temporada en aquel Baleario.

La entrevista fué cordialísima. El general Sanjurjo permanecerá en Archena una corta temporada.

EL SECRETARIO DEL GOBIERNO

El domingo marchó a Sevilla acompañado de su distinguida esposa, con objeto de visitar aquella Exposición, nuestro querido amigo el Secretario del Gobierno don Manuel Fernández Reyes.

Queda en funciones de Secretario el Jefe de Negociado de dicho Centro don Narciso Clemencín.

El señor Serna ha regresado

El domingo en el rápido regresó de Barcelona a donde marchó en representación de la Prensa murciana con motivo de los actos allí celebrados en la anterior semana nuestro querido amigo y compañero el Director de «El Liberal» don Ricardo Serna Alba, quien regresa muy satisfecho de las atenciones que se le han dispensado como periodista, durante su estancia en Barcelona.

Reciba nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche

Cotización del día 25	
Interior 4%	72'90
Amortizable 5%	89'50
Id. 4%	78'25
Banco de España	585'00
Tabacos	000'00
Francos	32'30
Libras	39'05
Dollars	8'21
Liras	43'05



XXII ANIVERSARIO de la señora

Doña Josefa Molero Carreño

QUE FALLECIÓ EL DIA 27 DE MAYO DE 1908

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo el señor

Don Andrés Almansa Rubio

(Q. E. P. D.)

Estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado el miércoles 28 y se dirán misas de ocho a una, cada media hora, en la Iglesia parroquial de San Bartolomé.

Sus hijos, nietos y demás familia.

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por sus almas y asistan a alguno de dichos actos, anticipándose la expresión de su gratitud.

Murcia 27 de Mayo de 1930.

Varios Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(11)

Cariñoso homenaje al Presidente del Círculo Mercantil, señor Montesinos

Se pronuncian elecutentes discursos

El domingo a mediodía fué obsequiado con un fraternal banquete en el pintoresco lugar de El Valle el entusiasta y activo Presidente de Círculo Mercantil nuestro distinguido amigo don Eduardo Montesinos.

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a salir de la puerta del mencionado Círculo numerosos automóviles particulares que trasladaban excursionistas para asistir al simpático acto en honor del batallador Presidente.

La comida comenzó cerca de las dos de la tarde y hasta esa hora la concurrencia se distrajo de la mejor manera en diferentes juegos que los organizadores prepararon con indiscutible buen acierto.

El local en donde tuvo lugar el banquete—refugio de los Exploradores, amablemente cedido—estaba adornadísimo con flores, banderas y atributos del Comercio. En el frente de la Presidencia aparecía un gran letrero en flor que decía: «A nuestro Presidente» y en ambos extremos del Salón figuraba el escudo de Murcia rodeado de guirnaldas de flores.

La Presidencia fué ocupada por el festejado que tenía a su derecha a don Joaquín Cerdá, don Fernando Delmás, don Jerónimo Ros, don José Ros y don Andrés Aroca, y a su izquierda a don Adrián Viudes, don Francisco Amorós, don José María Ruiz-Funes y don Luis Sellés.

El banquete estuvo admirablemente servido por la casa Santiago García.

Concurrieron más de 150 comensales, todos elementos valiosos del Comercio y la Industria de Murcia.

A la hora del champagne se levantó a hablar el vicepresidente del Círculo don Adrián Viudes, quien recogió los aplausos que se le tributaban y los ofreció al señor Montesinos.

Designado por sus compañeros de Junta se complace en ofrecer el banquete al digno y luchador Presidente su querido amigo don Eduardo Montesinos. No soy orador—expono—pero para hablar del señor Montesinos me bastará con que sea el corazón quien hable.

Tenemos una deuda de gratitud con él y venimos a cumplirla. Todos conocemos lo que viene trabajando por el Círculo y con el desvelo y entusiasmo que lo hace. No es este acto solamente de tributo de afecto y simpatía. Su carácter es de gran trascendencia para la vida del Círculo.

El señor Montesinos quería abandonarnos. Decía estar cansado y creía que ya cumplió con el Círculo. Seguramente no eran estos los motivos verdaderos de su actitud.

Quizá falta de estímulos, desalientos observados en la vida de la entidad por creer que no eran todos del criterio y la estimación de los que le rodeamos todo ello le llevó a querer dejar la presidencia del Círculo Mercantil en la que yo estimo que debe permanecer mientras viva. (Muy bien, en todos los comensales).

Este acto de hoy demuestra que no era un grupo de amigos cercanos quienes pensaban y sentían con el señor Montesinos. Aquí está la mayoría de los socios y ello es la mejor satisfacción para nuestro querido Presidente.

Para quedarse en la Presidencia ha impuesto la condición de que se dé nuevos impulsos a la marcha del Círculo, haciendo activa campaña para conseguir un mayor desenvolvimiento. Se realizan gestiones para estrechamiento de lazos. De esto nos hablará el señor Cerdá. Son momentos de unión firme y apretada para la defensa de nuestros intereses. Y todo esto lo hemos de hacer con nuestro Presidente perpeuo don Eduardo Montesinos.

Termina su discurso con un abrazo en nombre de todos los comerciantes al señor Montesinos, y un viva a Murcia.

Habló a continuación el señor Cerdá quien dijo que lo hacía por atender las alusiones del señor Viudes y porque además no podía excurrirse ante los requerimientos de tantos amigos.

Desde luego nuestro presidente quería irse a su casa. Y esto no podía tolerarse. Sentía desaliento y nosotros tenemos el deber de darle ánimos.

Hemos organizado este acto en obsequio al señor Montesinos y por dar un toque de atención al comercio y a la Industria de Murcia que han estado dormidos y tienen una gran parte de culpa en el abandono de nuestra ciudad. Y hemos de mostrar que no nos conformamos con solo lo que a Murcia dió la Naturaleza; que hemos de colaborar de cididamente para que nuestra población responda a su gran importancia.

Si hay responsabilidades que se exigen en el Municipio, pero que no quedemos con retraso en la marcha de urbanización de Murcia. Si hay que pagar paguemos. El Círculo es apolítico pero de indiscutible actuación ciudadana.

El Círculo Mercantil ha desarrollado una labor que otros centros de cultura no realizaron.

Expone su impresión referente a la Unión de todos los comerciantes para unidos sólidamente poder oponer un frente a los agobios que so-

No se tiene noticia alguna que haga concebir esperanzas

(Por telégrafo)

Madrid.—Se han recibido noticias de haber resultado totalmente infructuosas las pesquisas realizadas para dar con el paradero del comandante Burguete y capitán Nuñez.

Desde luego se ha desmentido por la Dirección general que los aviadores se encontraran en Samaña. Dos escuadrillas y un trimotor han recorrido la costa hasta Samara, con toda detención y no han encontrado rastro alguno.

De Cabo Juby salieron dos aviones, que llegaron a Villa Cisneros. Regresaron sin hallar dato alguno.

También regresó el avión tripulado por el comandante Gallarza y otros aparatos más.

Uno de los aviones que llegó a Villa Cisneros aterrizó a la altura de Bojador dejando a varios indígenas para que hagan exploraciones. Mañana irán a recogerlos y recoger impresiones.

De Cuatro Vientos salió un aparato tripulado por el capitán Colar y el teniente de la Benemérita Burguete.

Piensen llegar a Cabo Juby en un vuelo directo.

El general Balmes llegó a Cabo Juby, proponiéndose dirigir personalmente los trabajos de busca de los aviadores.

bre el Comercio caen y termina dando un abrazo al señor Montesinos, luego de hacer constar que el Círculo no es del grupo A ni B y que solo lleva por lema la defensa de los intereses de Murcia.

Habló seguidamente el exalcalde don Fernando Delmás, que fué requerido por la concurrencia

Acato vuestro mandato—comenzó diciendo—pero luego no vayais a pedirme responsabilidades...

Aplauda el acto que se celebra en honor del señor Montesinos estimándolo muy justo Cree que debe ayudarse con todo entusiasmo para los fines nobilísimos que persigue en su gestión.

Se complace mucho en conocer los vientos que corren de fraternidad y unión del Comercio y la Industria, considerando que son estos momentos de apretarse para la defensa de la profesión que sufre las persecuciones y las trabas de tantas inspecciones y que padece el azote de los Comités Paritarios.

Hablabon después los señores Flores Guillamón (D. José) que tuvo frases muy cariñosas para el señor Montesinos y para la unión de todo el Comercio; don Mariano Ruiz fue quien explicó su asistencia al acto como hijo político del festejado, y dijo que por encima del afeto estaba el imperativo de la justicia. Estimó muy merecido el banquete; don Luis Sellés que se mostró francamente optimista en el porvenir del Círculo Mercantil.

Se levantó a hablar últimamente el Presidente de Círculo señor Montesinos que fué acogido con una atronadora salva de aplausos que la conciencia puesta en pie le tributó.

No soy en estos momentos—dice muy afectado—dueño de mi persona y no sé ni qué decir. Quisiera poder abrir mi corazón y así podría saber el profundo reconocimiento que me embarga por este cariñoso homenaje que no merezco.

Explica cómo nació el Círculo y cómo se desenvuelve. Habían varios nombres de Presidentes pero creyeron que yo debía serlo y acepté siendo el que menos condiciones tenía.

Trabajamos con verdadero entusiasmo. Hemos defendido los intereses de Murcia en todo momento. Ahora me considero vencido y no tengo inconveniente en quedarme en mi puesto y seguir realizando el programa hasta que sea renovada la Junta.

No basta para la vida del Círculo con venir al banquete Hay que actuar y demostrar que se quiere al Círculo, procurando llevar la buena nueva del organismo a todos los elementos del Comercio y la Industria para que el Círculo no decaiga y aumenten los socios.

Es hora de luchar y vamos a la lucha con la bandera de la defensa de nuestros intereses y los del pueblo de Murcia.

Cuanto yo hice desde la Presidencia del Círculo lo debo a la eficaz cooperación de mis buenos compañeros; yo poco hice.

Termina expresando su reconocimiento a todos los que le han honrado con tan afectuoso homenaje.

El señor Montesinos fué ovacionado muy cariñosamente.

Los demás señores que hablaron también fueron muy aplaudidos.

Del acto se obtuvieron varias placas por el notable fotógrafo señor Ortega

El banquete y la excursión en conjunto resultaron agradabilísimos y dejaron recuerdo imborrable Nuestra enhorabuena a los organizadores y al Sr. Montesinos.

DESDE BARCELONA

ECOS DE LA CASA REGIONAL MURCIANA

La tan esperada como deseada fusión del Ateneo de Murcia y Alcabete, con la Casa Regional Murciana, llevose ya a cabo de una manera casi espontánea y elocuente dentro de su sencillez. Unas breves gestiones, unas palabras cariñosas y como final una realidad espléndida.

Felizmente y desde el día 4 del actual, solo existe en Barcelona un Centro de carácter Regional Murcia no que asumiendo la honrosa representación de las provincias de Murcia y Albacete, lleva a cabo una misión altamente dignificadora que a mas de elevar el nivel de nuestro buen nombre, nos obliga a sentirnos orgullosos de nuestra cuna y a amar y reverenciar al solar patrio, que es la primera y mas grande de las virtudes que el hombre debe practicar.

Nunca existió antagonismos ni rivalidades dentro del seno de ambas Entidades, como tampoco jamás se estorbaban en la consecución de sus múltiples fines o meritorias iniciativas; ya que ambas estaban impuestas de la responsabilidad en que moralmente podrían incurrir ante la Región y sus asociados, por lo que siempre procuraron amoldarse al marco que las circunstancias requerían, pero ello no obstante, la citada fusión era esperada con vehemencia por la mayoría de los buenos murcianos, que velan en ella la llave que abriría el libre camino de las reivindicaciones más perentorias, para poder realizar ampliamente el heterogéneo programa cultural y social, base de la que sin duda alguna partirá el general reconocimiento del pueblo catalán, (tan laborioso como intelectual), hacia nuestras glorias y legítimos orgullos de raza, que defectos tildados de básicos y mal aplicadas leyendas impiden ver.

La colonia murciana de Barcelona, es tan importante, que casi rivaliza en número con la valenciana y

Teatro Circo Villar

Martes 27 de Mayo
A las siete y cuarto de la tarde y diez y media de la noche
PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Formidable exitazo de la estupenda super-producción sonora en once partes de la Warner Bros titulada,

EL ARCA DE NOÉ

magistral creación de la bellísima estrella Dolores Costelló y el genial actor George O'Brien

No dejen de admirar esta colosal obra, la mejor producción sonora que se ha hecho hasta la fecha

Nota: El jueves, EL PECADO REDENTOR por Dolores Costelló y Conrad Nagel.

aragonesa, constituyendo una parte considerable del inmenso mosaico barcelonés, completamente cosmopolita por la grandiosa variedad de razas que lo integra y aunque la organización social de tan importante núcleo regional, pudiera dar lugar a la formación de varias decenas de animadísimas entidades, su número, en contra de lo que su significación pudiera dar a entender, daría motivos a favor de los que hicieron un corolario sobre el tema de la supuesta incompatibilidad de caracteres del pueblo murciano hablando en general.

Por los expuestos motivos la unión espiritual inicial y después la fusión material han destruido el axioma que el antes citado corolario había formado y actualmente la «Casa Regional Murciana» se esforzará en demostrar, que no en balde ha sabido tirar por tierra tan ingratos prejuicios y es de esperar además que con la desinteresada e incondicional ayuda de todos, (pues todos nos debemos a ella) dará cima a la hermosa obra emprendida y cuyo segundo ciclo quedó iniciado con las sinceras palabras de nuestro querido Presidente, quien pidió a sus dirigidos un abrazo para sus hermanos de Región que en tan señalado día se incorporaban a la Casa de nuestros amores, confiado además que de dicha unión emanarían considerables beneficios de los que participará en primer lugar nuestra añorada Región, objeto primordial de los fines de la Sociedad. Que así sea.

Barcelona y mayo de 1930.
JOSE GARRIGÓS

Pequeños sucesos

Manuel Rogel Cutillas, denuncia a Antonio López Pellicer, quien con el carro que conducía causó daños al auto del denunciante, valorados en 85 pesetas.

Amparo Cantó Tomás, denuncia a Manuel Serrano Velasco, por amenazas.

Anselmo Bailester Pérez, denuncia a Miguel Adolfo Sánchez Teller por insultos y amenazas.

Por tener su vehículo abandonado en la vía pública, ha sido denunciado el dueño del auto de esta matrícula número 5.995.

Por lo mismo ha sido denunciado el dueño del de esta matrícula 6361

Por el mismo motivo lo ha sido también el de la misma matrícula número 6163

Ha sido asistida en la Casa de Socorro, de alcoholismo agudo, María Sanchez García.

Por molestar a los espectadores del Teatro Circo, durante la función celebrada en la tarde del domingo, arrojando objetos al patio de butacas, le ha sido impuesta la multa de 30 pesetas, por el Excmo. señor Gobernador civil a Joaquín Martínez Lopez.

Antonio de la Peña
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1,
SAN LORENZO, 11.

CENTRAL CINEMA

Compañía de comedias modernas de Antonio Gentil
Por la noche a las diez y media
Reposición de la hermosa comedia en tres actos de Bourdet, adaptada por Cadenas y Gutiérrez Roig

LA PRISIONERA

formidable creación de esta compañía
Mañana, estreno de la comedia «La educación de los padres».

Media Luna-Cinema

Desde las seis de la tarde

1.º La producción americana en cuatro partes, EL GANADOR DEL DERBY por William Fairbanks
2.º Estreno de la preciosa comedia en seis partes PRISIONEROS

DE LA NIEBLA por Conrad Nagel

CINE POPULAR

Desde las seis de la tarde

1.º La comedia en 4 partes, A TODA VELOCIDAD por Reed Howes
2.º La comedia en 6 partes, EL TORBELLINO DE LA JUVENTUD por Lois Morán

Gran concierto de ópera flamenca en el que además de numerosas estrellas actuará el NIÑO DE LA HUERTA

Posiciones a una Canongía

Ayer lunes continuaron en nuestro templo Catedral los ejercicios a la canongía vacante.

Actuaron los opositores don Ceferino Sandoval Amorós y don Pablo Saiz del Omo, pronunciando cada uno desde el púlpito su correspondiente Homilía.

Esta mañana terminarán los actos con las Homilias que expondrán de diez a doce los señores don Francisco J. Leandro Sánchez Ocaña y don Tomás Coliados González.

Dr. Antonio Hernández-Ros

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS
Consulta de Cirujía general y Cirujía Ortopédica (Huesos, Músculos y articulaciones)

Horas: De 2 a 4. Malecón A. Teléfono 2417. Domicilio 1512

Diario Religioso

MAYO 1930

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones, por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 27

Martes.—San Juan, Santa Restituta y San Eutropio.

CULTOS

En San Andrés—Ejercito de las Flores a María Santísima del Amor Hermoso.

Compara la cátedra sagrada, don Calisto Cruz Rloja Diácono del Colegio de San José.

VELA Y ALUMBRADO

Día 27.—En Madre de Dios, Día 28.—En San Bartolomé.

BANCO CENTRAL

Alicá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6;

(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 20.000.000.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de peseta

A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso
A tres meses. 3 1/2
A seis meses. 4
A doce meses o más 4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4 % anual

Reuniones en la Sociedad Económica y Cámara Agrícola

EN LA REAL SOCIEDAD ECONOMICA

La Real Sociedad Económica de Amigos del País en su reunión ordinaria del sábado último, a propuesta del socio señor Ibañez García trató de la grave crisis que atraviesa la producción sedera agudizada por el precio ínfimo señalado para la compra del capullo en la presente cosecha.

Con la intervención y propuesta del Director y otros señores socios, se acordó dirigirse respetuosamente al Gobierno manifestando la depresión que padecen nuestros cultivadores que vienen, con sacrificios y abnegaciones sin cuento, manteniendo la casi totalidad de la producción española; y suplicando que se consulte el inactivo organismo oficial vigente al que se llevó la representación de los sectores de esa industria, o se cree otro que se considere más adecuado, o se reúna una Conferencia nacional de Sericultura en que se aborde francamente y abiertamente el problema de una bien estudiada, eficaz y salvadora protección, si no ha de desaparecer en plazo inmediato una riqueza que fué considerable factor de la Economía Nacional y es importantísimo auxiliar de la agricultura en nuestra región.

EN LA CÁMARA AGRÍCOLA PROVINCIAL

En vista de la crisis que atraviesa la producción sedera, la Cámara Agrícola provincial de Murcia ha celebrado una sesión dedicada al estudio de este importantísimo problema que con tanta gravedad afecta a la Región murciana.

Estudiados detenidamente los distintos aspectos de la crisis actual fué hecho el resumen por la presidencia que expuso los trabajos realizados desde hace varios años y la circunstancia de que por el predominio del elemento téxtil cerca de los Gobiernos anteriores no fué prevista debidamente esta crisis sedera que por ello se ha agudizado de modo tan brusco.

Quedaron aprobadas las conclusiones siguientes:

Primera. Considerando la difícil situación que al sericultor levanta no crea la baja cotización de la seda, es de temer que dicha producción siga disminuyendo con intensidad creciente. Por lo tanto esta agudización de la crisis obliga a reconocer que antes de peisar en desarrollar la sericultura en otras regiones precisa a toda costa salvar en las actuales Centros de producción; pues pudiera darse el caso doloroso de que mientras se intenta iniciar la producción en otras zonas venga a desaparecer totalmente en la murciana, pudiendo entonces darse por absolutamente perdida la sericultura española.

Segunda. Reconocida la gravedad de la situación presente precisa por lo tanto concentrar los esfuerzos del Estado en la región de Levante, reduciendo al límite posible todos aquellos gastos que vengán realizándose fuera de esta región y que no sean de imprescindible necesidad, para disponer de los medios más eficaces y de los mayores

auxilios en defensa de la producción murciana.

Tercera. Que se modifique la actual organización sedera en forma de que la acción directiva tanto técnica como administrativa, radique en Murcia pues el actual problema tiene una serie de factores locales cuyo estudio y resolución debe partir de la región misma.

Igualmente la fijación del precio deberá ser realizada en Murcia. Cuarta. Deberá estudiarse el medio de que el premio que se concede a los cosecheros llegue a poder de los mismos en el acto de la entrega del capullo, por medio de los interventores del Estado o en otra forma conveniente.

Quinta. Concentrada la acción en la Región de Levante se intensificará la actual campaña de enseñanza de prácticas modernas para aumentar los rendimientos, estimando a los sederos por la concesión de premios extraordinarios a las mejores crianzas.

Sexta. Deberá estudiarse la posibilidad de que el Estado adelante al agricultor el importe de la semilla a cuenta del premio o por medio del Crédito Agrícola, para libertarle de las presiones e ingerencias posibles de intermediarios o compradores.

Séptima. Si se quiere mantener la producción actual librándola en cuanto se pueda de las ruinosas variaciones del mercado exterior, y aun se piensa en intensificar la sericultura, precisa que francamente, con detenimiento y sin perjuicios se estudie el establecimiento de una protección arancelaria a la primera materia (hilos y capullo); teniendo en cuenta además la extraordinaria protección que hoy disfruta la industria textil sedera y muy especialmente la que trabaja la seda artificial y considerando que actualmente con la baja de la primera materia y la subida del oro en que tienen que abonarse los derechos arancelarios, estos suponen para los tejidos una enorme protección «ad valorem». Debiéndose al estudiar la protección arancelaria a la primera materia estudiar igualmente la devolución de derechos a la salida para no entorpecer la exportación.

Octava.—En la nueva organización que se establezca para la defensa y fomento de la sericultura nacional deberán excluirse las representaciones textiles, puesto que en dichos organismos solo ha de estudiarse la producción de materia prima o su primera transformación.

Es al Gobierno al que compete en último caso ordenar o limitar las peticiones de los interesados para armonizarlas con los fines de la Economía Nacional, pero no cabe admitir ni mediación ni mucho menos dirección por elementos ajenos a esta fase del problema, a quienes de ningún modo afecta la crisis presente, si no que al contrario favorece en su privilegiada situación con la baja de la primera materia que consumen.

Novena. Ultimamente en tanto no se eleve la exigua protección arancelaria actual, debe aumentarse la prima que se concede a los hiladores, del mismo modo que se ha

El Real Madrid se clasifica finalista, y el Athletic de Bilbao y el Barcelona han de celebrar un partido de desempate

(Por telégrafo)

Madrid.—El Real Madrid contendió con el Club Deportivo Español.

En Chamartín había un entradón imponente, siendo acogidos los catalanes con una silva.

Vencieron los madrileños por dos a cero. El primer goal lo dió vá lido Saracho por haber detenido el balón Zamora dentro del marco y fué protestado por los catalanes. El segundo lo obtuvo magníficamente Rubio.

El encuentro tuvo como características, el poco juego que rindieron los españoles y el entusiasmo de los de Madrid.

So' é flojeó mucho, debilitando empuje de la línea media Zamoreta fracasó.

Los goals de Cosme y Rubio fueron acogidos con ovaciones entusiastas.

EL PARTIDO DE BARCELONA

El Barcelona se enfrentó en Las Corts con el Athletic Club de Bilbao.

El encuentro fué bastante reñido, terminando con la victoria de los catalanes por cuatro a tres. Se anuló un tanto a los bilbaínos por offside.

En virtud de este tanteo en relación con el logrado en Bilbao, estos equipos han de desempatar para clasificarse uno u otro finalista.

Si un parece el partido se celebrará el martes en Zaragoza.

EL VUELO DEL CONDE ZEPPELIN

Fué aclamado a su llegada a Rio Janeiro

(Por telégrafo)

Río Janeiro.—A las siete de la mañana amarró el dirigible Conde de Zeppelin.

Los tripulantes fueron aclamadísimos, de modo especial el doctor Eckener.

Eckener dijo que la última parte del viaje había sido durísima a causa de los vientos contrarios.

Por esta circunstancia hubo de desistir de su viaje hacia la parte del Sur

realizado en Francia, para ponerlos en condiciones de competencia con los h'landeros extranjeros.—El Marqués de Rozalejo, Presidente de la Cámara Agrícola provincial.

Adoración Nocturna

El Consejo directivo de la Sección Adoradora nocturna de esta capital, ha acordado la celebración de esta Fiesta en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuensanta la noche del 7 al 8 del próximo mes de Junio.

Dicho Consejo invita a todas las Asociaciones religiosas y personas piadosas en general, a unirse a esta solemnisima Vigilia, confiando en que el amor a la Eucaristía y la devoción a nuestra excelsa Patrona, harán de ella una magnífica manifestación de entusiasmo religioso que culminará en la procesión con Su Divina Majestad y bendición a los campos desde el atrio del referido Santuario.

A esta fiesta han sido invitadas gran número de Secciones Adoradoras. El orden de los actos será el siguiente:

1.º A las nueve y media se reunirán todas las Secciones y fieles en la iglesia del pueblo de Aljezares, organizándose la procesión de banderas, que subirá, entonando himnos eucarísticos, hacia dicha iglesia.

2.º A la llegada darán comienzo los actos de la Vigilia, predicando nuestro Rvdmo. Prelado el Ilmo. señor don Vicente Alonso Salgado.

3.º A las tres de la mañana misa de Comunión y a continuación solemne procesión con el Santísimo y bendición de los campos.

Se pone en conocimiento de todos los fieles de ambos sexos, que fin de dar las mayores facilidades para la asistencia a esta solemne

Artículos para primera Comunión Casa Antonio Zamora lo mejor. Platería 58 y 60.—Camisería

Explica Argüelles la liquidación con saldos negativos que produjo la intervención de los cambios durante la Dictadura

(Por telégrafo)

Madrid.—Se facilitó a los periodistas una extensa nota del ministro de Hacienda.

Argüelles explica en ella la liquidación con saldos negativos que produjo la intervención de los cambios durante la Dictadura.

Las diferencias, incluyendo los gastos de comisiones, e intereses de Timbre ascienden a 17 millones 998.800 libras.

Los desembolsos se solventaron aplicando 360 millones del empréstito oro y seis millones oro, por cuenta del Tesoro, mas las dividas procedentes del pago de derechos de Aduanas.

Del producto de la venta de las libras, se aplicaron 491.500.000 pesetas a la Caja Ferroviaria y veinte millones a la Caja de la pequeña propiedad.

Afirma que la crítica de la política intervencionista la hizo magistralmente el general Primo de Rivera en la célebre nota.

Confirma el ministro que una Comisión técnica, presidida por una personalidad prestigiosa será encargada del estudio de esta cuestión.

EL DISGUSTO QUE EXISTE EN GALICIA

El subsecretario de Hacienda estuvo conferenciando con Argüelles, al que informó de las noticias de provincia.

Paso en su conocimiento el disgusto que existe en Galicia con motivo de haber sido suspendidas las obras del ferrocarril.

El ministro le dijo que debía esperarse la resolución que adopte el Gobierno después de los estudios que está realizando.

CINEMATOGRAFICAS

“El Arca de Noé” en el Circo

Ayer se proyectó en el Teatro Circo la producción sonora «El arca de Noé», que gustó mucho.

Todo está bien cuidado en esta película. Presentación, argumento e interpretación. Dolores Costello ob tiene un señaladísimo triunfo en el desempeño del personaje central de la obra.

Puede decirse que es «El Arca de Noé» con «El desfile del amor», las dos mejores películas sonoras de esta temporada.

Suscripción en favor de las Colonias escolares

Suma anterior, 400 00 pesetas.

Don José García Martínez, 100 Sr. Coronel del Regimiento de Infantería de Sevilla núm. 33, 25'00.

Sr. Coronel del Regimiento de Artillería de a Pie núm. 3, 25'00.

Don Raimundo Caillaous, director del Banco Central, 25'00.

Don José Viudes Guirao, 15'00 Excmo. Sr. don Isidoro de la Cierva, 100'00.

Suma y sigue, 690'00 pesetas.

Pueden remitirse los donativos a don Adolfo Guirarjo o a don José Richard, Riqueleme 4, 2.º

EN LA CASA DEL PUEBLO CATOLICA

La velada de los obreros católicos

El domingo por la tarde, con toda brillantez se celebró en la Casa del Pueblo Católica la anunciada velada organizada por el Sindicato de obreros católicos.

Asistió numerosa concurrencia y presidió el acto el señor Gobernador civil de la provincia don Paulino García Francos.

Ealta de espacio nos impide dar hoy la reseña de dicho acto. Lo haremos mañana.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma francés.

JABONERIAS DE PERDIDA

muy importante la tendrá usted en sus intereses si no compra

Medias y calcetines a precio de fábrica en la

ABANQUERIA DE RAYNEL.

LA FIESTA NACIONAL

Cogida y muerte de un capitalista

Por telégrafo de a noche

Aloirs.—Los toros de buenabarrá, mansos.

Villalta tuvo una gran tarde. Cortó orejas.

Manolo Martínez se adornó bastante, cumpliendo José Pastor.

En el cuarto toro se arrojó a la plaza un espontáneo, siendo cogido por el toro.

Sufrió una coronada en el corazón, que le dejó muerto en el seto.

Se necesita señora para encargada de establecimiento. Informarán en esta Redacción.

Espectáculos para hoy

CIRCO VILLAR. — Cine. A las siete y cuarto y diez y media de la noche.

«El arca de Noé».

CENTRAL CINEMA.—Compañía de comedias de Antonio Gentil. A las diez y media noche. «La Prisionera».

MEDIA LUNA. — Cine. Desde las seis de la tarde.

«El ganador del Derby» y «Prisioneros de la niebla».

POPULAR. — Cine. Desde las seis de la tarde.

«El torbellino de la juventud» y

Concierto de ópera flamenca por numerosos artistas y Francisco Montoya (Niño de la Huerta).

Precios del Mercado

Selección de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Los 50 kilos

Patatas, 8'00; Tomates, 82'50; Berzanos, 85'00; Pimientos mudados, 87'50; Pimientos gordos, 82'50; Bonitos, 00'00; Chirivías, 15'00; Nababoles, 0'00; Cebolla seca, 8'50; Guisantes, 00'00; Alcachofas, 10'00; Habas, 10'00; Ajos secos, 1'3; Ajos, 00'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS

Melocotones, 90'00; Mandarina, 00'00; Ciruelas, 00'00; Peros, 50'00; Peras, 00'00; Peretas, 36'00; Albaricoques, 20'00; Nísperos, 22'50; Cerezas, 45'00; Melones, 0'00; Naranjas, 00'00; Limones, 10'00; Sandías, 00'00; Dátiles, 10'00; Granadas, 00'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta.

Moriana, 6'00; Pescadilla, 3'00; Atún, 4'00; Mero, 5'00; Cazón, 3'00; Mojarra, 2'00; Emperadas, 4'00; Paje, 3'00; Salsugó, 2'00; Camarones, 5'00; Jibia, 0'00; Pajipos, 2'00; Gallinas, 0'00; Corbas, 00'00; Dorada, 0'00; Mujol, 3'00; Magras, 0'00; Boatú, 4'00; Salmónes, 6'00; Sardinas, 1'40; Boga, 1'00; Jurel, 00'00; Boqueron, 1'00; Chirrote, 0'00; Lobarros, 0'00.

Dinero sobre fincas

Préstamos a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas al 6'75 por 100 de interés, con amortización del capital.

Préstamos sobre fincas en construcción.

Se cancelan los préstamos particulares. Gestión para la compra de fincas hipotecarias.

Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

FRANCISCO ROMERO PENALVA Paseo de G. ray, 8 (frente al Parque).—Murcia.

Bastones

Jabas, Malacas, Cerezas, Juncos, Oca's Ebanos, Roles, Ingleses legítimos. Evolvidos últimos modelos, Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI. Platería, 72

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión. — CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Galderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

CASA GAL

SUCURSAL EN CARTAGENA: CALLE MAYOR, 33

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

EL SOL

Agencia de transportes y encargos a domicilio

DE SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por auto-camiones a domicilio, entre Madrid, Lope de Vega, 6. — Tel. 11.512 — Murcia, Pascual 11. — Tel. 2.649,

Servicio de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz para Cienfuegos, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Santander.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterraneo a New-York y puertos de América del Sur y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas que las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes, la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los puertos tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo, por líneas regulares. Las bases de salidas se anunciarán con la debida oportunidad.

Unión Española de Explosivos

Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona) en Málaga; en Cáceres (Aldes Noret); en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS

Ácidos Sulfúrico y Oleum, Clorídico, Nítrico, Glicerinas. — Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferrico. — Su. Comun. — Cloratos. — Barnices Marca Necol. — Color. — Materiales Colorantes. — Colodión Nitratado. — Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA

Superfosfatos. — Abonos Compuestos. — Minerales y Orgánicos. — Nitratos de Sosa y de Potasa. — Cloruro de Potasa. — Su. Sulfato de Amoníaco y de Potasa. — Silvinitas. — Escorias Orgánicas. — Sulfatos de Cobre y Hierro. — Asfalto. — Maquinaria Agrícola y Accesorios. — Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LABORATORIOS. — para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA

Dinamitas. — Mechas. — Detonadores. — Productos de Mina y de Caza. — Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales. — Escopetas para Caza. — Armas. — etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao número 1 (antigua Casa de Don Gerónimo Ruiz)

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE BUEN PAGO
COMPLETA PERFECTA CUIDADA

NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAGES

ULTIMAS PUBLICACIONES

1927 107.614'84 84.580'10 49.155'28 14.010'94

1927 840.928'45 192.208'31 104.887'45 128.428'74

1927 680.901'10 454.004'04 248.367'02 472.994'55

1927 1.048.410'31 804.040'69 347.488'87 602.937'61

1927 7.174.001'50 743.647'74 708.012'99 874.121'85

1927 7.290.000'74 6.847.000'00 1.174.077'48 688.000'00

1927 12.000.000'00 12.000.000'00 1.174.077'48 688.000'00

CALPE

MAQUINARIA

SALVE USTED SUS OJOS

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desviamientos causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo intenso, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados: he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, es el aviso de que al momento es crítico para curarse, si quiere conservar sus ojos.

EL IRIDAL

restañado, sana, tonifica el ojo, le desembaraça de sus impurezas, le devuelve a libre juego y su vigor.

24.000 enfermos

En todas las ciudades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados. Los numerosos testimonios recibidos constituyen la prueba. Cuidados con el IRIDAL los ojos y los párpados recobran la vista normal; la conjuntiva, la escleritis, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene inmediatamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no se pierden, espere usted bien: para los síntomas inquietantes de sus ojos, el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación.

Pida usted folleto de «Las enfermedades de los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rambla Catalana 2. — Barcelona.

JARÓN DE LORQUINA Y HIERA

Elimina las picaduras de las moscas, los mosquitos y toda clase de insectos. Se usa para el jabón de tocador, suave y espumoso. Esencia de la pastilla VITO para el vanden en los Baños.

Artículos para viaje

Sacot de mano. Maletas y correas.

Murcia y Fin de Siglo

Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde en DOS MINUTOS

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

Hotel de Ventas

Muebles nuevos 34, todos, 34. Muebles de ocasión

Única casa Madrid Entrada libre

BAÑERAS RISTER

Desde 150 pesetas en adelante

INODOROS COMPLETOS

DESDE 50 PESETAS EN ADELANTE

LAVABOS COMPLETOS

compuestos de lavabos, juego soportes, dos grifos niquelados fría y caliente y válvula niquelada desde 50 pesetas

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Teléfono 1.233

La Colección Universal

AÑO	PESETAS	LIBROS	COMODOS	COMODOS
1927	107.614'84	84.580'10	49.155'28	14.010'94
1927	840.928'45	192.208'31	104.887'45	128.428'74
1927	680.901'10	454.004'04	248.367'02	472.994'55
1927	1.048.410'31	804.040'69	347.488'87	602.937'61
1927	7.174.001'50	743.647'74	708.012'99	874.121'85
1927	7.290.000'74	6.847.000'00	1.174.077'48	688.000'00
1927	12.000.000'00	12.000.000'00	1.174.077'48	688.000'00

Asignada por la Imprenta de Seguros en el Mayo de 1927

TELEFUAKEN

APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y para baterías.

ALTAVOCES desde 60 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.

Pick-Ups — Amplificadores — Aparatos unido etc. etc.

DEMOSTRACIONES GRATIS

Brugarolas y C.

Sociedad núm. 10-MURCIA-Teléfono núm. 1239

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta. Principales farmacias del mundo.

